習主席回信勉勵 寧波籍港青倍感振奮

弘揚愛國愛鄉精神 為中國式現代化添磚加瓦

近日,習近平主席給包陪慶、 曹其鏞等祖籍寧波的香港企業家回信,對他們予以親切勉勵。 香港寧波籍在港鄉賢深受感動,新 一代寧波籍港青更加倍感振奮。

他們表示,習近平主席的回信 表達對老一輩企業家愛國心、桑梓 情充分肯定,更是對新一代「寧波 幫」的親切勉勵,大家深受觸動, 必定會繼承和發揚「寧波幫」愛國 愛鄉精神,積極主動為中國式現代 化建設添磚加瓦。

大公報記者 連慜鈺





■位於寧波市的寧波幫博物館,展示了寧波幫艱苦奮鬥的發展史,弘揚寧波幫的愛國愛鄉情懷。

寧波籍香港牙醫: 冀推動家鄉公益 籌組義診

居於香港的寧波籍牙科醫生張倩一在工作之餘,擔任了甬港聯誼會的理事,為團結新一代香港「寧波幫」做貢獻,並致力於促進兩地交流發展。談及習主席回信勉勵祖籍寧波的香港企業家,張倩一認為,信中的每一句話都深深觸動了她。

「習主席的來信不僅是對先輩過去努力的 肯定,更是對我們未來奮鬥的鞭策。作為一位 土生土長的寧波人,我十分榮幸能在寧波這片 歷史悠久而又充滿活力的土地上成長,更感 自豪的是,『寧波幫』的努力和貢獻能夠得 到習主席的認可與鼓勵。」2004年,香港大學 第一次通過內地高考招生,張倩一便是首批近 30位學子中的一員。「自港大畢業後,我去了 英國英皇學院繼續深造,最終選擇留港執業, 先後創立了三家口腔診所。雖然工作忙碌,我 仍希望學習先輩們的精神,為兩地交流和發展 盡一分力。|

近年來,隨着大灣區發展的推進,兩地交流日趨活躍。張倩一與幾位香港牙科醫生成立了香港大學牙醫學院內地校友聯會,致力於推進兩地專業交流。短短幾年,內地校友聯會組織了幾次大型專業交流活動。讓香港的牙科醫生和大學生們與內地同行們進行了深入的交流和探討。

「我們先後組織了武漢大學交流活動,深圳港大醫院的交流活動,以及參觀廣州中山大學的活動。下一步,希望能夠為家鄉作一些公益類的活動,比如聯繫香港的牙科醫生,去寧波大學進行學術交流,以及為寧波及周邊有需要的市民提供義診服務。|張倩一說。

浙江青年會副會長: 向先輩學習 更好造福家鄉

「習主席在百忙之中給我們寫信,令我感到非常鼓舞,我想我們應傳承好『寧波幫』精神,努力向先輩們學習,做好自己該做的事,更好地去造福家鄉。」寧波市青聯委員,浙江青年會副會長,寧波海曙同鄉會副會長姚文俊目前在香港一家基金公司從事投資工作,在看完習近平主席的回信後他告訴記者,相信國家肯定會愈來愈好,而自己則應該豐富自己、提高自己,更好地融入國家改革開放的大局中。

「因為我畢業於寧波市第二中學,後因寧波同鄉會認識了香港寧波第二中學的校長,所以近幾年我一直幫甬港兩地二中牽線搭橋,重建姐妹校。」姚文俊說,「此外我還協助寧波政府尋訪一些『寧波幫』後人。令我感動的是,我接觸到的不少『寧波幫』後代,他們父輩做一些普通的生意,但他們卻願意默默地為國家教育事業捐贈資金,獻上自己的一分力。」

姚文俊在自己的微信朋友圈中找出了去年 尋找聞儒根後人聞瑞祥夫婦時的紀錄。「聞儒 根老先生,寧波樟村人,是改革開放後最早在 寧波捐資的海外人士之一。」姚文俊寫道, 「聞先生只是經營一家普通的手錶店,但他把一隻隻賣手錶賺的錢,捐出了浙江80多所學校和福利院,遍布全省。」

「同行的聞裕順幼兒園李園長的一句話令我感觸頗深。她說聞老先生跟眾多的『寧波幫』企業家相比,稱不上大老闆,更像是一位熱衷公益的普通人,因而這種精神也更加難能可貴。」對姚文俊而言,「寧波幫」企業家無論富有與否,都將自己所有盡力奉獻於國家,這份愛國愛鄉的情懷最令他感動。



▲聞儒根捐出了浙江80多所學校和福利院,遍 布全省。

浙江籍香港設計師: 用藝術架起甬港交流橋樑

以寧波三江口獨特的Y形狀為靈感,香港設計師莫靜山設計出了一張呈Y形狀的椅子,取名為「三江椅」。

2020年3月,莫靜山從日本東京大學建築 系畢業後,追隨父親的腳步來到了寧波,將自 己的設計事業扎根於東部新城的紫荆彙。

「我在加拿大出生長大,父母是香港人,爺爺那一代是舟山的,所以我算是浙江籍港青。」莫靜山笑着說,在寧波呆了三年後,他認識到寧波是一個很多元,很有潛力,很值得發掘的城市。

「三江椅」,是莫靜山設計的寧波意象的標誌,飽含着他對寧波的深情。「三江口是寧波帶給我的初印象,三江口送走了一批批『寧波幫』商人,繼而又迎回了他們,報效祖國,我希望能將三江口用比較現代的手法打造成寧波的一個文化標誌。」莫靜山期望「三江椅」不僅能成為甬港對話的媒介,更能成為寧波與世界對話的一種方式。

莫靜山向記者娓娓道來自己對三江口的了解,他表示,「外灘」其實源於寧波三江口獨特的「Y」字形,外國人把它命名「Y-Town」,後來才有了上海的「新外灘」。「我策劃了設計活動,邀請甬港兩地青年藝術家通過三江椅藝術共創,促進兩地青年交流學習。此外,我還在推進三江椅展去寧波、香港等多個城市巡迴布展,在推廣甬港聯誼的同時加強兩地資訊互動。」

「我很開心習主席回信勉勵祖籍寧波的香港企業家,這對我們這些浙江籍港青來說是一種激勵,也使我明白主席一直關懷着我們。」 莫靜山說。

香港回歸祖國「寧波幫」貢獻良多

持稿 近代以來,「寧波幫」名聞遐邇,他們事業有成,心繫家鄉,貢獻祖國。港人熟悉的「寧波幫」名人,包括了兩位船王包玉剛、董浩雲,娛樂大亨邵逸夫,創辦港龍航空的曹光彪等。在港「寧波幫」有濃烈的愛國心、桑梓情,在國家需要的時候從不缺席,積極為新中國建設,國家改革開放,香港回歸祖國,「一國兩制」行穩致遠作出巨大貢獻。

包玉剛傾盡心血起草基本法

「世界船王」之一的包玉剛1918年出生於浙江寧波。1980年代初,包玉剛以他的遠見卓識和愛國愛港的立場,積極響應國家關於解決香港問題的基本方針與政策,傾情參與中英關於香港問題的談判和有關文件的簽署。為了香港問題能順利解決,包玉剛經常奔走於北京、倫敦和香港之間,與各方頻頻接觸聯絡。1984年12月19日,中英兩國政府在北京簽署關於香港前途問題的聯合聲明,包玉剛應邀出席這一歷史性的儀式。第二天,鄧小平會見包玉剛並設宴招待「世界船王」一家,充分肯定包玉剛為中英談判成功所起的作用。

1985年6月,包玉剛被全國人大常委會任命為中華人民共和國香港特別行政區基本法起草委員會副主任和諮詢委員會召集人。在此期間,包玉剛不辱使命,積極聯絡基本法起草委員,傾聽各方意見,幾次抱病參加

起草工作,為《基本法》的起草傾注了很多 心血。

原香港中華總商會會長王寬誠祖籍浙江寧波,是香港著名實業家。王寬誠的報國之念由來已久,早在上世紀四五十年代,他就開始尋找一條為民族崛起、國家興旺作出貢獻的通道。1949年北上參觀東北解放區返港後,他次年在《大公報》發表了《北行見聞》,宣傳並讚揚了解放區新面貌,對港澳同胞了解時局、認識中國共產黨領導的新政府產生了很大影響。

王寬誠堅決擁護「一國兩制 | 方針

上世紀70年代末、80年代初,王寬誠為中央建言獻策,鼎力支持內地改革開放,推動建立香港中華總商會中國「四化」服務委員會,不遺餘力宣傳國家改革開放政策。香港進入回歸過渡期後,王寬誠堅決擁護「一國兩制」方針,曾擔任香港基本法諮詢委員會執行委員會副主任,先後發表幾十次文章和談話,呼籲香港同胞和國際友人為維護和促進香港的繁榮穩定努力。

1986年12月3日,王寬誠病逝於北京。 臨終前留下的話是:「我歲數大了,就想為國 多作貢獻,其他的無所掛念。」

2018年12月18日,黨中央、國務院授予 王寬誠改革先鋒稱號,稱其為「支持國家建設 和改革開放的香港工商界優秀代表」。

大公報記者 龔學鳴

政商界:凝心聚力推進強國建設

【大公報訊】記者龔學鳴報道:多位政界和商界人士表示,習主席給香港「寧波幫」後代回信,讓一眾以愛國愛港愛鄉為己任的港商深受啟發和激勵,深刻感受到,在推進中國式現代化建設和助力改革開放過程中,港商肩負着更多責任和擔當。

全國港澳研究會副會長譚耀宗指出,回信中不僅提到兩位港人熟悉的寧波籍企業家的貢獻,更是對香港企業家一以貫之的愛國心、桑梓情的肯定,同時也是鼓勵、勉勵全港企業家,希望香港企業家傳承愛國、愛港、愛鄉的優良傳統,希望今後為推進強國建設凝心聚力。

積極投入發展新質生產力潮流

全國港澳研究會顧問劉兆佳表示,習主席對「寧波幫」的讚許和鼓勵固然肯定了寧波同鄉對國家發展的貢獻,其實對廣大香港居民和海外僑胞也有鼓勵和期盼的意思。在國家面對嚴峻的國際環境時,海內外中華兒女

萬眾一心為推動中國式現代化而貢獻各自的 力量尤其迫切和重要。

港區全國人大代表、香港潮屬社團總會主席陳振彬表示,習主席的這封信不但是對寧波籍香港企業家的激勵和鼓舞,也是對香港各省籍企業家的激勵和鼓舞。深受習近平主席回信的鼓舞,香港潮人尤其是潮商紛紛表示,要承前啟後,把潮人的優良傳統代代相傳,不辜負習近平主席的殷切期望,守正創新,以積極投入到發展新質生產力的潮流之中,作出成績,創出新猷,服務國家所需,為香港盡一分力。

香港山西總會會長吳騰表示,期望經常往返晉港兩地的企業家,要積極學習習近平主席回信中的勉勵深意,更加應該發揚晉商精神。作為香港山西總會會長,他定當大力發動會員積極到山西省投資興業,用實際行動響應習主席的號召,並發掘內地不同省市的良好項目進行投資,為國家全面深化改革開放作出積極貢獻。

李慧琼:落實三中全會《決定》積極推動金融創新



▲民建聯黃大仙支部昨日舉辦「三中全會精神分享暨立法會工作匯報

【大公報訊】記者襲學鳴報道:民建聯 黃大仙支部昨日舉辦「三中全會精神分享暨 立法會工作匯報會」,邀請全國人大常委會 委員李慧琼作為主講嘉賓。她表示,在國家 進一步全面深化改革下,為香港帶來重大發 展機遇,香港更應施展所長,為中國式現代 化建設貢獻香港力量。

李慧琼指出,《中共中央關於進一步全面深化改革、推進中國式現代化的決定》多次提到香港,充分體現了中央對香港的厚愛和期望。隨着國際局勢的風雲變幻,對香港

金融中心的地位產生一定的衝擊和影響,因 此要落實《決定》中的內容,就要求特區政 府要改變思維,不斷突破自我,進行金融方 面的創新。

建議加大力度引進人才

李慧琼表示,香港的發展離不開國際高端人才的貢獻,《決定》特別提到了「支持香港和澳門打造國際高端人才集聚高地」, 她認為特區政府在當前廣泛引才措施的基礎上,未來可加大人才引進的針對性,做好香 港人力資源市場預測評估,把準本地需求,針對重點和短板推出新的引才舉措。

如表示,香港在推進對外開放方面起到 重要作用,應在其中充分發揮「一國兩制」 的優勢,為國家推進高水平對外開放出一分 力,並希望通過今次分享,有助社會加強理 解「三中全會」的內容,在不同的工作範疇 中得到啟發,並發揮好「愛國者治港」的力 量和價值,在中國式現代化的征程中履行香 港責任,把握發展機遇、對接國家所需,更 好地融入國家發展大局,為國家作出貢獻。